



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

2024年3月 22日 农历甲辰年 二月十三 星期五

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

全国百强报刊

## 习近平向印尼当选总统普拉博沃致贺电

新华社北京3月21日电 3月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他当选印度尼西亚共和国总统。

习近平指出,中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。在双方共同努力下,两国关系发展进入快车道,政治互信日益巩固,发展战略对接不断深化,互利合作成

果丰硕,双方开启了共建中印尼命运共同体的新篇章。我高度重视中印尼关系发展,期待同普拉博沃当选总统共同努力,引领两国命运共同体建设取得更大成果,打造发展中大国命运与共、团结协作、共谋发展的典范,为两国人民带来更多福祉,为地区和全球繁荣稳定注入强劲动力。

## 巩固增强宏观经济回升向好态势

06版

# 习近平在湖南考察时强调 坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是18日下午,习近平在中德合资企业巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。新华社记者 燕雁 摄



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是19日下午,习近平在常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村,同种粮大户、农技人员、基层干部亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社长沙3月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调,湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展不动摇,坚持改革创新,求真务实,在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日,习近平在湖南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下,先后来到长沙、常德等地,深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午,习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院,近代以来培养了一批老一辈无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览,了解学院发展沿革和用好红色资源等情况。在学院大厅,习近平同师生代表亲切交流。他

说,国家要强大,必须办好教育。一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方,要把这一红色资源保护运用好。学校要立德树人,教师当好大先生,不仅要注重提高学生知识文化素养,更要上好思政课,教育引导好学生明德知耻,树牢社会主义核心价值观,立报国强国之志,努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后,习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销

售的中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对外开放等情况介绍,察看企业产品展示,了解材料性能测试情况和电池生产流程。他强调,科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交流合作,欢迎更多外国企业来华投资发展。(下转06版)

## 加快培育发展新质生产力

### 发展新质生产力 “小巨人”有大能量

洛平

轴研科技下线世界首台25兆瓦级风电主轴轴承及齿轮箱轴承,刷新全球风电轴承单机容量纪录;豪智机械风电锁紧盘市场占有率国内领先,并冲刺年产5万吨新目标;盈创极光落地激光3D打印技术,轻点鼠标就能打印出航空发动机壳体……放眼河洛,一批专精特新“小巨人”企业正迈向一流,乘“风”领跑,展现出新质生产力“生力军”的潜质。

专精特新企业拥有独特的产品,往往看似不起眼,但以专注铸专长,凭深耕得优势,靠配套强产业,用创新赢市场,在各自的市场中占有主导地位,甚至成为隐形冠军。进入高质量发展阶段,专精特新日益成为中小企业成长的路标。无论是一个国家,还是一座城市,培育专精特新企业,都是提升产业链供应链竞争力的重要一环,也是发展新质生产力的重要力量。

新质生产力不是抛弃传统产业,也不是“另起炉灶”,而是要“先立后破”。也就是说,对照新的发展趋势,我们需要走出专精特新产业发展的新路子。近年来,洛阳聚焦“四新一装备”风口产业,促进传统产业与风口关联、向风口转型,培育和引进了宁德时代等一批风口产业的链主和龙头,开启了产业发展新赛道,为加快形成新质生产力打下了基础。但这些产业链尚有诸多空白和短板,亟须专精特新“小巨人”主动融入,“填空白”“补短板”优化产业链,合力做大做强产业集群,唯其如此,才能完善产业链拼图,让风口产业引领新质生产力发展,重塑洛阳产业格局。(下转02版)



## 牡丹花开又逢君

——喜迎第41届中国洛阳牡丹文化节

### 徐衣显在第41届中国洛阳牡丹文化节安全生产工作部署会上强调

## 人民至上查险除患守牢安全底线 精准施策高效治理持续顶流出彩

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光) 昨日下午,我市召开第41届中国洛阳牡丹文化节安全生产工作部署会,分析研判当前安全生产形势,安排部署牡丹文化节期间安全生产工作。市长、市安委会主任徐衣显出席会议并讲话。

会议集中组织观看了安全生产警示教育片,宣读了《“迎花会保平安”安全大检查工作方案》,市应急管理局、市消防救援支队、市文广旅局、市交通局等单位通报责任领域的安全生产形势,并汇报下一步工作打算。今年牡丹文化节期间,我市将围绕“吃、住、行、游、购、娱”等重要环节,在文旅、交通运输、消防、食品安

全、燃气等重点领域开展九大专项行动。

徐衣显强调,各级各部门要始终警醒忧患,绷紧安全之弦。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,时刻保持“清零”思想、“归零”状态,围绕“一杜绝三下降”底线目标,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,持续实施“六查一打五整治”,落实最严格的安全生产责任制,确保做到“两个坚决不发生”。要突出精准施策,确保文旅安全。要深入研判牡丹文化节客流高峰、景区负荷、拥堵路段等趋势特点,以游客密集场所、旅游住宿设施、特种设备设施、大型文旅活动等为重点,持

续开展全方位安全隐患排查整治,准确把握“轻微柔管、故意严管”等交通违法执法尺度,确保安全不“出事”、治理不“出乱”,助推文旅更“出圈”、城市更“出彩”。要聚焦重点关键,全面查险除患。树牢“隐患即事故”的理念,统筹重点领域和新兴业态,盯紧关键环节和重要场所,开展安全隐患拉网式大起底大排查,围绕燃气安全,深入排查燃气管线占压情况,加快智能燃气阀更换全覆盖;围绕交通安全,严厉打击非法运营,治理“三超”行为,加强临水临崖、长陡下坡等风险排查整治;围绕消防安全,重点检查商场、酒吧、剧本娱乐、九小场所等场所火灾隐患,形成

台账清单,逐一整改销号;围绕森林防火,紧盯祭祀扫墓、春耕生产和春耕踏青等野外活动,管控野外火源,加大防火宣传。同时,立足于早、着眼于先,完善防汛责任体系,打好防汛抗旱主动仗。要压紧压实链条,闭环高效落实。各县区政府、各部门要各司其职、分工协作,严格落实“一岗双责”“三管三必须”,从严从细加强督导,严格精准追责问责,提高本质安全水平,维护社会大局和谐稳定,为牡丹文化节圆满精彩筑牢安全环境。

会议还对做好经济运行、信访稳定等工作提出了要求。 张玉杰、李刚等参加会议。

### 第41届中国洛阳牡丹文化节赏花活动启动 “花开了,洛阳请您来看花!”

“花开了,洛阳请您来看花!”昨日上午,第41届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式在隋唐城遗址植物园举行。今年牡丹文化节赏花期为3月21日至5月5日。其间,我市各大牡丹园将举办赏花游园、文化演艺、时尚消费等异彩纷呈的活动,诚邀四海宾朋,共赏国色天香。 洛报融媒记者 张光辉 摄

(牡丹文化节相关报道见02版、03版)



6 957650 419482